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Již tradičně je 31. říjen dnem, kdy se uzavírají brány hradů a zámků a končí tzv. návštěvnická
sezóna. Národní památkový ústav, územní odborné pracoviště v Liberci, spravuje celkem 8
památkových  objektů:  Bezděz,  Grabštejn,  Frýdlant,  Hrubý  Rohozec,  Lemberk,  Trosky,
Sychrov  a  Zákupy.  Tyto  objekty  navštívilo  v  období  leden-říjen  2012  celkem  375  502
návštěvníků. Z objektů ve správě NPÚ, ú.o.p. v Liberci, se stal nejnavštěvovanější památkou
státní hrad Trosky,

Ač je údaj o návštěvnosti nižší než za stejné období vloni (405 407), jsou správy hradů a zámků
s  návštěvností  spokojeny.  Z  dlouhodobých  statistik  totiž  vyplývá,  že  naopak  rok  2011  byl
návštěvnicky jeden z nejlepších v uplynulých letech, a to díky deštivému počasí ve státní svátky
a chladnému počasí v letním období.

Naopak letošní rok je z pohledu návštěvnosti průměrný, k čemuž přispělo také nadmíru slunné
počasí o letních prázdninách, kdy veřejnost dala přednost koupání před návštěvou hradů a
zámků. Určitou roli také jistě hraje široká možnost kulturního i sportovního vyžití obecně,
neboť  nabídka  v  cestovním  ruchu  rok  od  roku  stoupá  a  nabízí  kvalitní  a  hlavně  také
adrenalinové či akční vyžití.

Symbolického odemčení turistické sezóny 2012 se v březnu na Sychrově kromě náměstkyně
hejtmana LK Lidie Vajnerové a  ředitele Národního památkového úřadu, NPÚ v Liberci Miloše
Kadlece zúčastnil také známý humorista a kreslíř Petr Urban se svým Rudou Pivrncem. Ruda
Pivrnec totiž  pro letošní sezónu „opustil“ restaurační zařízení a od soboty 31. 3., se vydal na
prohlídku hradů a zámků.

Své postřehy předával  Petru Urbanovi,  který je  pak zachycoval  na pohledy či  upomínkové
předměty, které si návštěvníci mohli koupit v prodejnách suvenýrů. Ruda navštívil Sychrov,



Hrubý Rohozec, a zámek Lemberk a bude pokračovat i v nadcházející sezóně.

Známý kreslíř a humorista opět symbolicky uzavře turistickou sezónu 1. prosince v 17 hodin
na akci Čaj o páté neboli „Petr Urban na Sychrově“.

Tady povypráví nejenom o tom, kde bere inspiraci ke svým vtipům, ale i o svých sportovních
úspěších či o vztahu k hradům a zámkům.  A uskuteční se autogramiáda kolekce pohlednic
„Ruda Pivrnec objevuje zámek Sychrov“.

„Prezentace hradů a zámků v regionu na stáncích Libereckého kraje během veletrhů cestovního
ruchu a  přípravou společné vstupenky vybraných turistických cílů jsme se snažili propagovat naše
hrady doma i v cizině. A k tomu nám velmi pomáhal právě Petr Urban,“ připomněla Lidie
Vajnerová s tím, že na příští rok se společně připravuje projekt Rok francouzské kultury.

 

„Z pohledu celkové ekonomické situace obyvatel naší republiky, ale i Evropy, jsme rádi, že si k nám
návštěvníci  našli  cestu.  Abychom  zvýšili  atraktivitu  našich  objektů,  byly  dobudovány  nové
místnosti/či  části  prohlídkových  tras  na  zámku Hrubý  Rohozec,  Zákupy  a  Lemberk  a  na  hradě
Grabštejn,“ uvedla dále mluvčí NPÚ Lucie Spálenská.

Na zámku Sychrov podle ní byly k vidění čtyři výstavy a návštěvníci byli k jejich prohlídce
pozváni  formou zvýhodněných návštěvnických pasů – na všech objektech potom probíhaly
doprovodné kulturní akce, mimořádné prohlídky, kostýmované prohlídky apod. Objekty se také
zapojily do Noci kostelů, Hradozámecké noci, Dnů evropského dědictví a dalších akcí.

 

            Potěšujícím faktem je vzestup návštěvnosti na zámku Lemberk (31 000), který letos
slavil 20 let od znovuzpřístupění veřejnosti. Toto výročí bylo připomenuto nejenom rozsáhlou
výstavou mapující vývoj a přeměny této stavby a jejích interiérů, ale také řadou doprovodných
kulturních akcí a mimořádných prohlídek, což na objekt přilákalo nejenom návštěvníky nové,
ale  také  ty,  kteří  znají  objekt  ze  základní  trasy  a  rádi  nahlédnou  i  do  dalších,  běžně
nepřístupných prostor.

                        Z objektů ve správě NPÚ, ú.o.p. v Liberci, se do současné chvíle stal
nejnavštěvovanější  památkou  státní  hrad  Trosky,  který  navštívilo  celkem  98  317
návštěvníků.

 

            Celkové údaje k návštěvnosti budou ale objektivní až k 31.12., neboť zámek Sychrov má
–  na  rozdíl  od  výše  uvedených  objektů  -  celoroční  provoz  a  správa  zámku  doufá,  že
plánované akce v listopadu i prosinci osloví další návštěvníky (pohádkové prohlídky zámku,
vánoční  výzdoba).  Z  pohledu  návštěvnosti  má  zámek  Sychrov  návštěvnost  nižší,  než-li
v loňském roce – výrazný propad byl zaznamenán hlavně u zahraniční klientely, a to převážně
ruské, která naši zemi nenavštěvuje již tak hojně, jako v uplynulých letech. Kromě zámku



Sychrov  se  také  v  zimním  období  na  mimořádné  vánoční  prohlídky  či  vánoční  akce
veřejnosti otevře hrad Grabštejn a zámek Hrubý Rohozec a Zákupy.

 

            Pracovníci NPÚ, ú.o.p. v Liberci si jsou také vědomi vzrůstajícího zájmu rodin s dětmi o
památky,  ovšem  s  podmínkou  prohlídky  srozumitelné  dětem,  či  alternativy  pro  jednoho
z rodičů, který se klasické prohlídky objektu neúčastní – na zámku Zákupy a Sychrov jsou o
prázdninách zkrácené prohlídky s princeznou, hrad Grabštejn je zapojen do projektu Otevřte
13.komnatu(www.otevrte13komnatu.cz). I z tohoto důvodu nabízejí všechny objekty zkrácené
prohlídky pro školy a školky, či na objednání při skupině více rodičů s dětmi.

 

            Vzhledem k narůstajícímu trendu navštěvování zámků a hradů rodinami s dětmi byla na
Sychrově vytvořena nová výstava nejenom pro děti - v zámeckých sklepeních jsou celoročně
k  vidění  pohádkové  bytosti  a  postavy  z  českých  pověstí  pod  názvem  „Pohádkové  srdce
Evropy“, autorkou je spisovatelka, grafička a ilustrátorka Vítězslava Klimtová. Tato výstava
nahradila akvária se sladkovodními rybami, která zde byla celkem tři roky.

 

            V níže uvedeném přehledu uvádíme akce, které plánují správy zámku Hrubý Rohozec,
Zákupy a hradu Grabštejn při svém mimořádném zpřístupnění v zimním období:

 

SH Grabštejn       (www.hrad-grabstejn.cz) 

3. 12. Svatá Barbora - Výroční mše svatá k poctě sv. Barbory a setkání přátel hradu

 

8.  12.  Vánoce  na  Grabštejně  -  vánoční  zvyky,  koncerty  (Jääääär,  Lusatia  consort,
Cantemus),  pohádky,  divadla  a  řemesla

24. 12. Rozsvícení Betlémského světla a zpěv koled

 

Od 8.12. až do cca Tří králů budou interiéry hradu obohaceny o prvky vánočního a adventního
času.

 

 

http://www.otevrte13komnatu.cz/


 

SZ Hrubý Rohozec(www.hruby-rohozec.eu)

 

25.12.2012-1.1.2013 - Vánoční prohlídky zámku

Prohlídky vánočně vyzdobených místností, které vedle výkladu o historii zámku a vybavení
jeho interiérů zahrnou také povídání o vánočních zvyklostech někdejších majitelů. V zámecké
kapli  si  budete  moci  prohlédnout  starý  vyřezávaný  betlém,  v  salonu  na  Vás  bude  čekat
ozdobený vánoční stromeček a pod ním dárky pro pana hraběte, paní hraběnku i jejich děti.

Začátky prohlídek po všechny dny konání vždy v 10:00, 11:00, 12:00, 13:00 a 14:00 hodin.

Délka prohlídky: cca 50 minut. Vstupné: plné 100,- Kč, snížené 70,- Kč.

 

 

SZ Zákupy  (www.zamek-zakupy.cz)

 

8.12. Vánoční prohlídky 10:00 – 18:00 hod., 7 vánočně vyzdobených a slavnostně osvětlených
interiérů zámku,  betlémy,  jako bonus „Medvědí  kuchyně“,  délka prohlídky cca 20 minut,
vstupné dospělí  50,-  Kč,  děti  od  6  do  15  let  30,-  Kč.  Na nádvoří  prodej  horké  i  studené
medoviny.

 

 

Kulturní nabídka státního zámku Sychrov, který je jako jediný z výše uvedených objektů
otevřen celoročně, denně:

 

SZ Sychrov (www.zamek-sychrov.cz)

 

17.-18.11. Pohádkové prohlídky zámku  – premiéra nové pohádky „O Arvenské princezně“.
Nutná rezervace na tel. 482 416 011. Začátky prohlídek: 10:00, 11:00, 12:00, 13:30, 14:30 a v 15:30
hodin.



 

17. 11.  Čaj o páté „Slavné operetní árie“ -  od 17.00 hodin v zámecké oranžérii

Účinkují: Ivana Veberová, soprán – sólistka opery J. K. Tyla v Plzni, Lubomír Havlák, tenor –
sólista Státní oper a Národního divadla Praha, Irena Havláková, klavírní doprovod

Správa zámku doporučuje rezervaci na telefonním čísle 482 416 011

 

1.-2.12. Vánoční trhy na čestném dvoře zámku (9.00 – 16.00 hod.)

Stánky s vánočním a dárkovým zbožím, divadlo Studna, folklórní soubory Horačky a Šafrán,
občerstvení.

 

1.12. Čaj o páté „Petr Urban na Sychrově“ – od 17.00 hodin v zámecké oranžérii

Známý kreslíř a humorista vypráví nejenom o tom, kde bere inspiraci ke svým vtipům, ale i o
svých sportovních úspěších či o vztahu k hradům a zámkům. Autogramiáda kolekce pohlednic
„Ruda Pivrnec objevuje zámek Sychrov“.

 

16.12. Adventní koncert folklórního souboru Horačky a dětí základní školy v Radostíně

- zámecká kaple od 14.00 hodin

 

 

 

26.12. Vánoční koncert Evy Pilarové zámecká galerie od 16.00 a 19.00 hod.

Tradiční vánoční koncert tentokráte s Evou Pilarovou. Správa zámku nabízí možnost zakoupení
vstupenky již nyní – tip na vánoční dárek. Vstupenky k dostání na pokladně zámku (denně
10.00 – 14.00 hod.)

 

27.12.2012-6.1.2013 - Prohlídky s vánočním dárkem

Prohlídky vánočně vyzdobených interiérů s povídáním o vánočních zvyklostech. V průběhu



prohlídek  se  návštěvníci  mohou  těšit  na  dobové  betlémy  a  řadu  vánočních  stromečků
s  originálními  ozdobami  vyvzorovanými  dle  původních  vzorů  (např.  v  zámecké  kapli,
schodišťové hale, salonu i  ložnici královského apartmá, přijímacím salonu a velké jídelně).
Kromě  vůně  jehličí  se  zámkem  bude  linout  i  nezaměnitelná  vůně  vánočního  cukroví.
K Vánocům patří i radost z dárků, které návštěvníci uvidí nejenom pod stromečky, ale každý
z nich si malý dáreček odnese na památku.

Začátky prohlídek po všechny dny konání vždy v 10:30, 11:30, 13:00 a 14:00 hodin.

 

Jaké novinky plánuje správa hradů a zámků pro příští rok, ale i o celkové restrukturalizaci
NPÚ, o tom budou zástupci Národního památkového ústavu a Liberecký kraj informovat
na  tiskové konferenci, která je plánována na leden 2013.   

Příloha: Statistika návštěvnosti od roku 2007, porovnání


